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Questao 1

Sejam My a quantidade de sapinhos marrons no inicio, Ay a quantidade
de sapinhos amarelos no inicio, M a quantidade de sapinhos marrons nc
final e A a quantidade de sapinhos amarelos no final. O enunciado nos diz
que My = 24, e que % = % Como 8 sapinhos marrons foram para o Sol.
tornaram-se amarelos, do mesmo modo, 2 sapinhos amarelos se tornaram
marrons, logo, A = Ag+6 ¢ M = My—6. Agora temos condicoes de resolver

a questao:

— = — &= 4My—6)=5(Ag+6) <= 4M, — 54, =514 =

A diferenca entre M e A é, portanto, |30 — 24 = 6.
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Questao 2
a)

O encontro da reta y = x + 2 com a pardbola y = z* 4+ 1 & dado pe
solucao do sistema composto por suas duas equacoes:

y=x+2
, > r+2=2*+4+1 = 2 —z—-1=0
y=a"+1
Resolvendo a equacao quadritica, obtemos z = li.f%., portanto, as curv

se intersectam em dois pontos distintos nao ocorrendo assim a tangéncia ent
elas.

b)

Para que haja tangéncia, basta impormos que a equacao quadratica obtida
a0 se resolver o sistema admita apenas mma finica raiz real, ou seja, & sufi-
ciente impor A = 0 na expressao quadratica final.

Y = M

) e mr—xl4+1 <= 22—mzr+1=0
y=x"+1

A=0 = m?>—4=0 e |m=+2
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Questao 3
a)

Enumerems-se os vértices do tetraedro com os niimeros 1,2,3 e 4. Sejam
Vi o valor do véertice enumerado 1, V5 o valor do vértice 2. V3 o valor do
vertice 3 e Vi o valor do gquarto vértice. O enunciado nos diz que:

Vi+Va+ Vs + V= 2024

Denote-se por A;; o valor da aresta que conecta o vértice 4 ao vértice j,
por exemplo, A3 conecta o vértice 1 ao vértice 3 e denotemos por S a soma
desejada dos valores de todas as arestas:

1A 4
S = 5 E E Ajj
i—1 j=1,i#j
Como partem de cada vértice exatamente J arestas distintas, ao somar

os valores de cada aresta do tetraedro, repetimos o valor de cada vértice
exatamente 3 vezes, logo,

S =3(Vi + Vo + V3 + V)= 6072.

b)

Cada aresta ¢ compartilhada por exatamente duas faces distintas, entao,
a0 somar os valores das arestas de cada uma das faces do tetraedro, repetimos
cada valor de aresta exatamente duas vezes, logo, o valor do tetraedro é dado
por 25 = 26072 = 12144,
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Questao 4
a)

falm) = (1~ 2P+ (2 — 2 + (3—a) =
—(1-22+2°)+ (4 — 4z + 2°) + (9 — 62 + 2?) =
— 14 — 12z + 327
Basta impor f3(x) = 29, dai:

14— 122+ 322 =29 <= 322 122 — 15 =0 <+

> 2 —dr—-5=0 <= (z—5)(z+1)=0

Portanto, ou & = 5, ou = —1 e o conjunto solugao ¢ S = {—1,5}.
b)
T TL
fal@) =) (i—z)* =) (¥ — 2z +2%) =
i=1 i=1
n n n
=22) -2 i)+ (O i) =
i=1 1=1 1=1
.l L
e M) | Sy
i=1
m
—nz® —zn(n+ 1) 4 (Zzz)
i=1
Temos uma funcao guadratica emm & cujos coelicientes sao a = n, b =

—n(n+1) e c=(>",4*). Como a > 0, sabemos que a parabola admite

um minimo em seu vértice cuja coordenada x4 € dada por T, = —% =

me{n+1) n+1

2n 9
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Questao 5

No guadrado menor A =5 =

'E.]]_ —_ 'V/E

No guadrado maior A =9 = {5 =
3.

Como os 4 triangulos sao congruentes, eles tém a mesma area, Aa. A
area do quadrado menor mais a area dos 4 triangulos deve ser igual a drea
do gquadrado maior.

A Area de um desses triangulos é ignal a uma unidade de area.

b)

Temos os triangulos de catetos e y e hipotenusa NG (que & o lado do
CIIEACIT RO Ey THETIOr | & O Yy =. 5 ]l]-h' a soma e o lado do uUAC Ao IMAI0T.
juadrad ) by =3, pois a ¢ o lado do quadrad [

9, = "+ (3-z)’=5 < " +9-6r+z’=5 <
r“+y* =5

2

= 22 —brt+4=0 <= 2 - 3242=0 = (z—1)(z—2)=0

Logo, =, = 2 & o cateto malor e 73 = 1 & 0 cafeto menor. A razio,

1
portanto, é 5|
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Questao 6

a)

Ouro p, = 20 g__.-"'{'nla Prata p, = 10 e/em®
Sabemos que:

m m
p=— = V=—
4 p
Para o ouro, temos V, = %ﬂ = % = 3,75 cm?,
ara a4 nrata  temos m 25 3
Para a prata, temos V, = ;f == .
O volume total é dado por V =V, + V| = 3,75 + 2,5 = 6,25 cm?” |

2,D cm

Pelo principio de Arquimedes, o volume do objeto & ignal ao volume de
Agna deslocado,
M, M
4 My
Po Py
O peso P do colar é P =m, +m, <= m,=F — m, Portanto:

Vobje:to - lI-"I,,-_;. + Vp -

v z  P—x wppy+(P—x)py  z(pp—po) + Ppo
objeto = — + = =

Po Pp PoPp Pofp

O volume deslocado & V; = Ayh = £h.
Assim, temos:

m(ﬁ’p Pa) F Pp,
PoPp

= h =

(10 — 20) + 20P
200

=4D <= z(—10) = 800D — 20P <+

< |z =2F — 800D

Como gueriamos demonstrar.
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Questao 7

Para gque a soma dé 4 temos os segnintes casos:

i 01%dadoda 4: 4- - - = 216 casos.
l

i i fi

i Os dois primeiros dados dao Ton 3: 1 -3 - - =21-6-6 = 72 casos.
1 1 & &

i Os dois primeiros dados dao 2: 2 -2 - - = 36 casos.

I 1 & L
—2.6=18

iv Dois dos 3 primeiros dados sao 1 e o outro 2: 1 -1 -2 -
11
U=,

v Todos os dados dao 1, temos apenas um caso.

Casos desejados: 216 + 72 + 36 + 18 + 1 = 343
Casos possiveis: 6 = 1296, logo. a probabilidade desejada é:

313
= — 2 j o
1296 6,5%
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Questao 8
a)

Cray1 =Ch - (r-d") para r =32,d = % e Ch=1.

= Oyl -d®) = 1-(32- {%)“) —32
1
(;2 — C"|('i" -i"fl) = 32(32 - E) =32-16 = 512

1
Cy = Cyfr-d*) = 512 - 32 - o[ = 4096

b)

Ch=>=Chy = O, >C,-r-d". Como C,, = 1 para os primeiros valores
de n (isto € 0,1,2,3, ..., k), temos

1
(-"r‘ }(—-:'ftll {# ] }rdﬂ ":;;" = }d“ {;}‘b
T

1 1 1 1 .
= => ()= = = 22" &= n>5H
32 (2) A
Portanto, a partir de n = 6 a sequéncia passa a decrescer. Observa-se

que Cs = Cs.
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